
実施状況

【１】　意見交換会は有意義でしたか。
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【2】　ご自身の意見は言いやすかったですか。
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【３】　テーマがあることで話しやすかったですか。
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令和６年度　議会報告会　アンケート集計結果

【日時】　令和6年7月12日（金） 　10：45～12：40

【場所】　滋賀県立高島高等学校　　　　　　　　　

回答率　100％　【有効回答72枚/依頼数72枚】

【４】　今後もこのような意見交換の場があれば
参加したいですか。
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・紙に書いて壁に貼っていくのがとてもやりやすくおもしろかった。

【５-１】意見交換会のどういうところが良かったですか。

・専門性の高い方からのお話や、実際の市民の声を聞かれている方の話などがあって、すごく理解が深まった。

・みんなで円になって話し合えたところ。

・他の人の意見や考えや、今の高島市について詳しく知ることができてとても良い時間だと思いました。

・自分の意見を議員さんたちに伝えられたところ。

・問題点が浮き彫りになっていて分かりやすかったので、その問題に対しての対策などを考える良い機会になったと思いました。

・ふせんで書いたりして意見を出せたから、いろんな人の意見をみれた。

・議会の方々も積極的で雰囲気も良く、とても話しやすかったです。

・司会の人が上手だった。

・今まで言えなかったことを直接伝えることができてよかった。いろんな意見がでてきて楽しかった。

・グループごとに話し合えていてよかったです。

・いろいろな意見を交流することができたし、理解が深まった。

・意見をいう時間の前に、何について意見を求めているかを議員の方々が言ってくれたので、考えやすかったので良かった。

・普段言うことのできない意見をみんなで出し合うことができたことが良かったと思う。

・普段、思っていてもなかなか言えなかったけど、なおしてほしい所などが言えてよかった。

・司会の人がしゃべりやすくしてくれたところ。

・高島市の長所・短所を知ることができた。

・司会の方がとても良かった。

・市議会の人たちが話しやすくて、自分の意見を言いやすかったのがよかったです。

・議員の皆様がしっかり話を聞いて下さったところ。

・生徒の発言に対して、議員の方がそれに関する高島市の現状などを教えてくださった点がよかったです。

・可能か不可能か関係なく意見を出せた。

・テーマがあるから考えやすかった。

・「不正解とかないんで」とか言ってくださって意見が言いやすかったです。

・意見を話すと、そこからさらに話が広がっていったので良かった。

・しゃべりやすかったです。

・意見を言いやすかったところ。

・日頃思っていたことを直接伝えることができたところ。

・自由に話せるところがよかった。

・少人数のところがよかった。

・議員の人も含めて全員で意見を言い合えた。

・めっちゃ話す人とあんまり話さない人がいたけど、話をふってくださったり「緊張しなくていいよ」とか優しく話してくださってすごく
話しやすかったです。

・司会を議員の方がしてくれたので、発表がしやすかった。

・議員の方々が発言しやすい空気をつくってくれた。

・みんなの意見をまとめやすかった。

・市議会の人と具体的（現実的）な意見が言い合えてよかった。どちらかと言えば、意見が言いやすい場になっていてよかった。

・市議会議員のみなさんがフレンドリーで話しやすかった。

・市議会議員の方が僕たちと対等な立場で話そうとしてくださって話しやすかった。
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・最後の発表が長かったです。でもいい機会でした。

・なんだかんだ１時間というのは短いと思った。

・テーマが明確ではなかった。時間が少ない。

・どんな意見も聞いてくださり良かった。

・テーマが難しかった。

・「どうしたらいいと思う？」とか答えやすい質問で意見しやすかった。

・自分が普段思っていることを、市議会の皆さんに直接届けられたところが良かった。

・意見を言いやすい雰囲気が良かったです。

・自分の意見を言えたところ。

・みんなの距離が遠かった。

【５-２】意見交換会のどういうところが良くなかったですか。

・議員さんが意見をいいやすいように誘導してくれたこと。

・意見をよく言えたから良かった。

・全員にあててくれて話しやすかった。

・司会や書記の方が場を盛り上げてくれたおかげで話し合いやすい場になった。

・議員の方々が話しやすい空気を作ってくれたこと。

・実現可能かどうかは問われていなかったので、それぞれが自由な発想で案や意見を言えた。それぞれが今考えている事以外
のことも考えられた。

・１時間はちょうどよかったと思う。

・みんなで話し合うという空気がよかった。

・とてもよい感じでした。

・雰囲気はとても良く、意見が言いやすかった。

・高島市内に住んでいないため、どのような取り組みがされているのかなどが分からず参加しにくかった。

・もう少し時間が長くてもよかった。

・声がちょっと聞こえにくかった。

・授業の間の10分休憩がなかったことが悲しかったです。

・１つのグループの人数が多くて、意見を聞いてもらえないことがあった。

・もう少し時間が欲しかった。

・少人数で自分の意見を言いやすかった。

・複数人の議員さんがいることで、順番を待つことなく意見が言えたこと。

・議員の方が気さくに話しかけてくださったので、笑いながら意見を交換をすることができた。

・ふせんを使うことで、意見が出しやすかった。

・議員さんのまとめ方やしきり方が上手で見習いたい。

・自分が普段思っていることをいえたこと、議会の人と話し合えたことが良かった。

・議員の人が問いかけてくれたのでよかった。

・意見交換の人数が多かった。５人グループぐらいで話すことができたらもっと意見を深めることができると思う。
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・小学生の登下校の立ち番もっと人を増やしてほしい。

・こんな機会があって、声が通るかは分らんけど、言ってみる価値はあったので良かったです。もっとこんな機会を増やしてほし
い。

・このアンケートもデジタルにする方がいいと思います。

・安曇川中学校の件、できれば検討してほしいです。よろしくお願いします。

【６】議会報告会、市議会や市議会だよりに関するご意見やご要望などを自由にご記入ください。

・高島市の良いところ、良くないところがよく分かったので良かったです。

・学校でアンケートをとったりして、市民が気軽に市に意見を伝えられるようにしてほしいです。

・今津町に無料で使えるグラウンドが欲しいと思いました。

・カラオケをつくってほしいです。
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